

Interrogazione a risposta immediata in Assemblea
[bookmark: _GoBack]Al Ministro dell'istruzione, dell'università e della ricerca - Per sapere - premesso che: 
dai recenti casi di cronaca riportati dai giornali nazionali emerge che l’uso e l’abuso di droga tra i giovani è un’emergenza educativa. I fatti di cronaca e i dati testimoniano questa drammatica realtà: la scuola è  il luogo privilegiato dello spaccio tra i giovani; 
nelle scuole e tra i ragazzi si diffondono sostanze molto pericolose di facile reperibilità. Da un recente studio dell'Istituto di fisiologia clinica del Consiglio nazionale delle ricerche di Pisa (Ifc-Cnr) e Espad Italia, circa 54mila studenti delle scuole medie superiori nel 2014 hanno assunto sostanze psicotrope senza sapere cosa fossero; 
il 23 per cento di essi ha ripetuto l'esperienza più di 10 volte. Il 53 per cento di questi studenti ha utilizzato un miscuglio di erbe sconosciute. Aggiungo che le proiezioni ci dicono che sono 600mila gli adolescenti che hanno consumato cannabis, 60mila cocaina, 27mila eroina e circa 60mila allucinogeni e stimolanti; 
sono dati impressionanti che devono interrogare e muovere tutti i soggetti coinvolti nell’educazione dei giovani; 
appare evidente come  il ruolo educativo che da sempre  svolge la scuola, in questo momento, è ancora più centrale e decisivo. La scuola è luogo della trasmissione di regole e dove i ragazzi si formano come uomini; 
crediamo fortemente che l’azione da intraprendere debba seguire un doppio binario  quello del controllo e del contrasto e quello della prevenzione e dell’ educazione-:
quali sono le azioni che il Ministero, in maniera organica e strutturale, sta avviando per combattere  lo spaccio, l’uso e l’abuso delle droghe all’interno delle scuole e tra i giovani  
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Utilizzate 272 parole su un massimo di 400
